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Abstract
Technology develops very quickly so that it has a significant impact on society. In the process of its development, technology has positive and negative impacts on society. Technological developments also affect patterns of human behavior. Technology is a tool that can facilitate solving problems in everyday human life. Human life can be helped by technology that is used wisely, but it will cause humans to experience various problems if it is not used according to its function. Technology facilitates human activities by meeting the needs they need for their survival. Technological developments can change social interaction to be more open. Moral degradation can occur due to technological developments that are not filtered and make the morale of the nation's next generation worse off. Various efforts can be made to address the impacts that occur due to technology that continues to develop. The use of technology in a positive direction is one of the efforts that can be made in reducing the negative impact of technology.
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Abstrak
Perkembangan teknologi berkembang dengan sangat cepat sehingga memberikan dampak yang signifikan kepada masyarakat. Dalam proses perkembangannya, teknologi memiliki dampak positif dan dampak negatif bagi masyarakat. Perkembangan teknologi juga berpengaruh terhadap pola perilaku manusia. Teknologi menjadi suatu alat yang dapat memudahkan dalam pemecahan masalah kehidupan manusia sehari-hari. Kehidupan manusia dapat terbantu dengan teknologi yang digunakan secara bijak, namun akan membuat manusia mengalami berbagai permasalahan bila digunakan tidak sesuai dengan fungsinya. Teknologi memudahkan kegiatan manusia dengan memenuhi kebutuhan yang mereka butuhkan untuk kelangsungan hidupnya. Perkembangan teknologi dapat merubah interaksi sosial menjadi lebih terbuka. Degradasi moral dapat terjadi akibat perkembangan teknologi yang tidak disaring dan membuat moral generasi penerus bangsa semakin memburuk. Berbagai upaya dapat dilakukan untuk menyikapi dampak-dampak yang terjadi akibat teknologi yang terus berkembang. Pemanfaatan teknologi ke arah yang positif adalah salah satu upaya yang dapat dilakukan dalam mengurangi dampak negatif dari teknologi.
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Pendahuluan
Manusia merupakan makhluk yang paling sempurna yang diciptakan oleh tuhan dengan dibekali akal dan pikiran hal tersebut menjadi pembeda antara manusia dengan makhluk yang lain, ketika manusia menghadapi permasalahan dalam hidupnya maka dengan akal solusi dari permasalahan tersebut akhirnya diperoleh. Begitu juga dengan kehadiran dan perkembangan dari teknologi yang merupakan buah dari adanya akal dan pikiran. Hal yang tidak bisa dihindari ketika teknologi mengalami perkembangan teknologi yang terjadi didalam kehidupan bermasyarakat, karena pada abad ke--21 ini masyarakat harus bisa beradaptasi dan menguasai teknologi agar taraf ekonomi dalam kehidupan mereka menjadi meningkat. Peningkatan yang signifikan dari bidang ilmu pengetahuan yang berkolaborasi dengan bidang teknologi menghasilkan sebuah produk digital seperti halnya jejaring media sosial, internet, handphone, laptop dan yang lainnya. Produk ini bisa menunjang kegiatan masyarakat dari mulai bidang pendidikan, pemerintahan, bisnis, dan kehidupan sehari-hari sehingga bisa lebih fleksibel dan simpel.

Menurut pendapat (Dwi Ningrum dalam Ngafifi, 2014) menyatakan bahwa majunya teknologi di masa sekarang ini masyarakat telah merasakan manfaatnya dan mengakui bahwa dengan hadirnya teknologi telah memberikan bantuan dan memberikan rasa nyaman terhadap masyarakat. Tetapi masyarakat harus mulai melek terhadap dampak negatif yang diakibatkan oleh teknologi yang lambat laun akan menyengsarakan masyarakat. Sebagai contoh kecil nya, kurang terjadinya aktivitas sosial secara langsung antar individu atau kelompok karena mereka lebih sibuk mengoperasikan teknologi komunikasi seperti halnya komputer, televisi, dan handphone. Sehingga akan menimbulkan rasa nyaman pada diri masyarakat kepada teknologi yang sehari-hari digunakan, dan kurang bersosialisasi dengan masyarakat luar. Karena berdasarkan realita yang terjadi pada lingkungan masyarakat, ketika seseorang orang sudah terpaku terhadap alat komunikasi seperti handphone maka dia akan lupa terhadap hal yang lainnya.


Metode Penelitian
Penelitian ini menggunakan metode kajian literatur atau mengumpulkan data yang diperlukan untuk dituangkan kedalam pembahasan dengan cara mengkaji beberapa teori, dan sumber tentang hal yang berkaitan dengan judul serta permasalahan yang ditemukan untuk memecahkan persoalan tersebut. Menurut (Creswell, John. W. dalam Habsy, 2017) menyatakan bahwa kajian literatur merupakan pengkajian artikel dari berbagai sumber seperti buku, jurnal, dan sumber lainnya yang memiliki topik pembahasan relevan dengan yang akan dipaparkan lalu dituangkan ke dalam ringkasan tertulis dengan mencantumkan pustaka ke dokumen yang dibutuhkan. Jenis data yang digunakan adalah data yang didapatkan dari studi literatur, kemudian menganalisis data yang telah diperoleh menggunakan metode analisis deskriptif, diungkapkan melalui mendeskripsikan berbagai fakta yang diperoleh dan penjelasan yang cukup.
Hasil dan Pembahasan
Perkembangan teknologi saat ini begitu luar biasa berkaitan dengan telekomunikasi dan informasi. Teknologi saat ini diciptakan tujuannya adalah untuk membantu dalam berbagai bidang kehidupan dan memberikan kenyamanan orang-orang, yaitu ketika orang bekerja, bergerak atau bahkan berkomunikasi positif misalnya, perkembangan teknologi komunikasi menunjukkan bahwa teknologi tersebut dimulai di Indonesia tumbuh dan produktivitas meningkat. Tapi itu sama sekali tidak membangun teknologi komunikasi tidak menimbulkan masalah atau mempengaruhi perilaku sosial masyarakat. Jika mendengar teknologi komunikasi terlintas dipikiran kita mengenai media sosial, yang didalamnya terkandung berbagai berita dan informasi yang bisa dihubungkan dengan orang lain yang sama-sama memiliki media sosial. 
Kehadiran dari media sosial membuat hilangnya batasan yang menjadi pemisah terutama dalam kegiatan kehidupan bersosial karena terhalang oleh jauhnya jarak. Kita tidak bisa menutup mata, bahwa dengan hadirnya teknologi membuat impact atau dampak yang sangat signifikan, apabila masyarakat sudah bisa menguasai teknologi terutama teknologi komunikasi maka akan memberikan keuntungan yang sangat besar kepada masyarakat, terutama apabila digunakan untuk berbisnis misalnya. 
Menurut (Dwi Ningrum dalam Ngafifi, 2014) bahwa teknologi memiliki beberapa janji yang tujuannya untuk memudahkan kegiatan manusia dengan memenuhi kebutuhan yang mereka butuhkan untuk kelangsungan hidupnya, janji tersebut antara lain:

· Teknologi memberikan kemajuan
      Pada saat seseorang telah mahir dalam mengoperasikan teknologi, maka dia akan selangkah  lebih cepat dalam memperoleh baik itu informasi penting maupun hal lainnya yang bisa diperoleh dari teknologi, hal itu bisa disebut sebagai kemajuan yang telah diperoleh ketika mengoperasikan teknologi.

· Teknologi memberikan kecepatan
      Dengan berkembangnya teknologi memberikan kecepatan yang bisa dirasakan langsung oleh manusia, contohnya ketika sebelum ada laptop atau handphone maka kegiatan menulis akan terkesan lebih lama karena dilakukan secara manual.

· Teknologi memberikan popularitas
     Seseorang yang sudah cakap terhadap teknologi dan mampu membuat suatu produk yang bisa berguna bagi banyak orang maka dia akan mendapatkan popularitas, sebagai contoh pemilik dari aplikasi Facebook, Whatsapp, Instagram yaitu adalah Mark Zuckerberg seorang pria asal Amerika Serikat yang hampir semua orang didunia mengetahuinya.

· Teknologi memberikan kemudahan
      Tujuan dari dibuatnya teknologi adalah untuk membantu dan mempermudah kegiatan manusia, sehingga aktivitas manusia akan lebih ringan. Contohnya untuk membeli barang yang dibutuhkan manusia tidak harus pergi ke tempatnya langsung, cukup dengan membelinya di toko online yang tersedia di handphone masyarakat.

· Teknologi berjanji memberikan produktifitas yang meningkat
      Dalam dunia teknologi terdapat sebuah alat yaitu robot, alat ini banyak digunakan pada perusahaan besar seperti perusahaan mobil. Mereka memanfaatkan robot karena diniliai lebih efektif dan efisien dalam pengerjaannya sehingga produktivitas dapat meningkat, apabila harus dilakukan oleh manusia maka anggaran yang diperlukan juga akan semakin membengkak. 

· Teknologi berjanji memberikan perubahan
      Teknologi dapat memberikan perubahan terhadap kebiasaan yang sering dilakukan oleh manusia dalam sehari-hari contohnya sebelum adanya game online anak kecil biasanya bermain permainan tradisional seperti petak umpet dan congkak.
      Interaksi sosial dan perkembangan budaya terus berubah seiring waktu dan tingkat kebutuhan masyarakat. Beberapa dari perubahan ini terjadi dengan cepat dan lainnya cukup lambat. Perubahan budaya dapat terjadi secara tidak sengaja, misal seperti halnya masyarakat yang menghadapi bencana alam, gunung meletus, banjir besar, kebakaran, dan sebagainya yang memaksa masyarakat untuk mengungsi. Dalam banyak penelitian oleh sosiolog dan antropolog, fakta dan fenomena tersebut menjadi pemicu pembaharuan serta perubahan gaya hidup dan pola interaksi.
      Fenomena perubahan perilaku sosial masyarakat indonesia yang terjadi saat ini salah satunya degradasi moral di kalangan remaja penerus bangsa dalam kehidupan bersosial. Degradasi moral ini disebabkan oleh penggunaan teknologi yang tidak sesuai dengan porsinya dan penggunaan yang kurang bijak dari perkembangan ilmu pengetahuan dan teknologi digital seperti di media sosial (Waty, Setiawan, Hermanto, 2022). Ketika teknologi berkembang dengan pesat, maka masyarakat harus siap menghadapi berbagai dampak yang akan mereka terima, dampaknya bisa berupa positif dan negatif yang pastinya akan masyarakat hadapi.




	Dampak Negatif
	Dampak positif

	Dapat terjerumus pergaulan yang buruk melalui situs-situs internet
	Dapat mengenali dunia secara cepat dan memperluas wawasan

	Mengurangi hubungan dan keterampilan
bersosial terhadap lingkungan
	Menguasai bahasa asing dengan cepat

	Ketergantungan akan media sosial
	Meningkatkan kualitas dan fasilitas pembelajaran anak

	Malas bersosialisasi bersama orang lain
	Membentuk kreativitas minat dan
bakat

	Mengikuti budaya kebarat-baratan dan
menggunakan bahasa yang tidak sesuai
	Membuat anak menjadi jago dalam teknologi salah satunya komunikasi



Berikut beberapa upaya yang dapat dilakukan untuk mengurangi dampak negatif dari perkembangan teknologi:
1. Membatasi penggunaan teknologi digital hanya untuk kepentingan pekerjaan, pembelajaran, dan hiburan secara bijak.
2. Perkembangan teknologi dibarengi dengan pengembangan nilai-nilai kehidupan seperti moral, spiritual, budaya dan sebagainya.
3. Melakukan pengawasan kepada generasi muda dalam penggunaan teknologi.
4. Memilah dan memilih mana teknologi yang akan bermanfaat dan kurang bermanfaat bagi kelangsungan hidup.
5. Pendidikan yang berbasis teknologi sebagai pemanfaatan teknologi dalam bidang pendidikan yang dapat mengurangi pengaruh negatif dari teknologi.
6. Pemanfaatan teknologi untuk pemenuhan kebutuhan hidup yang bersifat menguntungkan bagi pemakai dan orang-orang disekitarnya.








Simpulan

      Perkembangan teknologi tidak dapat dicegah dengan serta merta. Namun, perkembangan teknologi dapat dibarengi dengan pemanfaatan yang bijak untuk memenuhi kebutuhan hidup manusia. Perkembangan teknologi memiliki dampak yang cukup besar baik dampak positif maupun negatif terhadap kehidupan masyarakat. Dampak positif dari teknologi diantaranya kemudahan dalam berinteraksi melalui alat komunikasi digital, kemudahan dalam transportasi, ruang lingkup interaksi yang luas, dan penyampaian informasi yang sangat cepat. Selain itu, teknologi memiliki dampak negatif bagi kelangsungan hidup masyarakat, diantaranya terkikisnya moral masyarakat terutama generasi muda, perubahan gaya hidup menjadi konsumtif, pergeseran nilai-nilai budaya, dan sebagainya. Dengan demikian, terdapat beberapa upaya dalam mencegah dan mengurangi dampak negatif tersebut seperti pembatasan pemakaian teknologi dengan penggunaan yang wajar dan bijak, pengembangan aspek moral dan spiritual masyarakat, pendidikan yang berbasis teknologi, dan pemanfaatan teknologi untuk menunjang keberhasilan kelangsungan hidup.
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